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1. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà ñõîäÿùà ðåäèöà. Êàêâî îçíà÷àâà åäíà ðåäèöà îò ðåàëíè ÷èñëà
äà å ìîíîòîííà? Äîêàæåòå, ÷å îãðàíè÷åíèòå ìîíîòîííè ðåäèöè ñà ñõîäÿùè. Êàêâî
îçíà÷àâà åäíà ðåäèöà äà äèâåðãèðà êúì −∞? Äîêàæåòå, ÷å íàìàëÿâàùèòå
íåîãðàíè÷åíè ðåäèöè äèâåðãèðàò êúì −∞.

2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå íåîáõîäèìîòî è äîñòàòú÷íî óñëîâèå íà Êîøè çà
ñõîäèìîñò íà ðåäèöà îò ðåàëíè ÷èñëà. Êàêâî îçíà÷àâà ðåäèöàòà {an}∞n=1 äà íå
óäîâëåòâîðÿâà íåîáõîäèìîòî è äîñòàòú÷íî óñëîâèå íà Êîøè (ò.å. äà íå å
ôóíäàìåíòàëíà)?

3. Íåêà f : D −→ R, êúäåòî D å ìíîæåñòâî îò ðåàëíè ÷èñëà. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà "f
å íåïðåêúñíàòà â D". Äàéòå äåôèíèöèÿ íà "f å ðàâíîìåðíî íåïðåêúñíàòà â D". Äàëè
ôóíêöèÿòà

f(x) = x

√
1 + x

1− x

å íåïðåêúñíàòà (ðàâíîìåðíî íåïðåêúñíàòà) â èíòåðâàëà [−1, 1)? Îòãîâîðåòå íà
ñúùèòå âúïðîñè çà èíòåðâàëèòå [−1, 0) è [0, 1). Ñêèöèðàéòå ãðàôèêàòà íà f .

4. Ôîðìóëèðàéòå Òåîðåìàòà íà Ëàãðàíæ çà êðàéíèòå íàðàñòâàíèÿ. Ôîðìóëèðàéòå è
äîêàæåòå ïðèíöèïà çà êîíñòàíòíîñò. Èçïîëçâàéòå ãî, çà äà äîêàæåòå, ÷å

arccos
1− x2

1 + x2
= 2arctg x çà x ≥ 0.

5. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà èçïúêíàëà ôóíêöèÿ. Ôîðìóëèðàéòå åäíî íåîáõîäèìî è
äîñòàòú÷íî óñëîâèå åäíà äèôåðåíöèðóåìà ôóíêöèÿ äà å èçïúêíàëà. Äîêàæåòå, ÷å
ôóíêöèÿòà t ln t å èçïúêíàëà â èíòåðâàëà (0,+∞). Èçïîëçâàéòå òîâà, çà äà äîêàæåòå,
÷å çà âñè÷êè x > 0, y > 0 å èçïúëíåíî íåðàâåíñòâîòî

x lnx+ y ln y ≥ (x+ y) ln
x+ y

2
.

6. Ïðåñìåòíåòå èíòåãðàëà ∫ x

(x2 + x+ 1)2
dx .


